

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Hana Kopecká

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: NŠ/NJ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzent diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 19. 5. 2006

PhDr. Miloslava Dvořáková, CSc.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Stav inkluzivního vzdělávání na Jablonecku

Diplomová práce Hany Kopecké se zaměřuje na otázku integrace žáků se zdravotním postižením do běžných škol a mapuje vývoj a současný stav integračních snah na Jablonecku. Diplomantka současně zjišťuje názory na integraci a její zabezpečení u učitelů základních škol, kteří mají ve třídě integrovaného žáka.

Obě části diplomové práce, teoretická a praktická, jsou proporčně vyvážené. Teoretická část obsahuje kromě vysvětlení základních pojmů také stručný historický pohled na vzdělávání dětí s postižením, přičemž větší pozornost je věnována začleňování dětí s postižením v devadesátých letech až po současnou dobu. Diplomantka se soustřeďuje na otázku legislativního zabezpečení tohoto procesu a uvádí přehled řady vyhlášek MŠMT a jiných dokumentů. Podobně rozebírá zásady integrace vzhledem k jednotlivým druhům postižení. K teoretické části nemám výhrady, diplomantka prokazuje velmi dobrou orientaci v dané problematice.

V praktické části zpracovává diplomantka údaje, které čerpala ze statistických výkazů Ústavu pro informace ve vzdělávání a mapuje stav integrace na Jablonecku od r. 1993 každý další rok. Zpracovány jsou velmi precizně, ale celkově působí, vzhledem ke své detailnosti, poněkud nepřehledně. Snad by bylo možné seskupit údaje do větších časových úseků než ročních, pak by možná více vynikly rozdíly.

Údajů z dotazníkového šetření (29 dotazníků) využívá diplomantka k potvrzení či popření výchozích předpokladů. Vzhledem k nízkému počtu participujících učitelů jde spíše o prezentaci jednotlivých názorů učitelů, kteří mají s integrací vlastní zkušenosti. Otázku č. 21, týkající se návrhů pro zlepšení integrace využilo pouze 17% z 29 učitelů, čili lze ji chápat

jen jako ilustraci. Práce obsahuje rozsáhlý seznam literatury. Diplomantka se se svým úkolem úspěšně vyrovnala. Práci doporučuji k obhajobě a klasifikuji výborně.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **v ý b o r n ě**

PhDr. Miloslava Dvořáková, CSc., v. r.

podpis recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 19. 5. 2006

Stupeň klasifikace	v ý b o r n ě	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------------	-------------	-------	-----------